

«ПОЛЯРНИКИ — ДЕТЯМ!»

В апреле в ААНИИ тиражом 1000 экз. издана книжка в стихах для детей «О морях и полюсах и о тамошних зверях». Автор С.Б. Лесенков — океанолог, канд. геогр. наук, сотрудник ААНИИ.

Книга открывается предисловием, написанным доктором геогр. наук, почетным полярником и заслуженным метеорологом России Э.И. Саруханяном.

Издание книги посвящено 60-летию начала систематических отечественных исследований Антарктики. Книга продолжает основанную в ААНИИ серию публикаций под девизом «Полярники — детям!». Ранее в этой серии были изданы два иллюстрированных календаря, содержащих описания в занимательной стихотворной форме представителей животного мира Арктики и Антарктики.

В трех первых главах книги рассказывается об открытии Антарктиды русскими моряками, о современных исследованиях ледового континента, об истории освоения Русского Севера и об актуальных вопросах, связанных с освоением его богатств. В популярной форме излагаются современные научные воззрения на причины возросшей ответственности человечества за экологическое состояние планеты. В двух последних главах даются «портреты» наиболее ярких представителей животного мира полярных областей планеты наряду с описанием основных особенностей среды их обитания. Эти главы включают в себя как уже опубликованные стихи автора (но уже в полном объеме, чему ранее препятствовал формат «Календарей...»), так и новые в рамках этой тематики.

Повествование богато разнообразной информацией, в частности, в простой и доступной форме описываются достижения человека в исследованиях полярных областей. Книга обращена и к читателям подросткового возраста, которые скоро будут стоять перед выбором своего жизненного пути и профессии. Юному читателю предоставляется обширный и занимательный материал для самостоятельных суждений и выводов.

Книга, помимо чисто познавательной функции, несет и ярко выраженную нравственную направленность. Автор затронул современные экологические проблемы полярных



Сергей Лесенков
О МОРЯХ И ПОЛЮСАХ И О ТАМОШНИХ ЗВЕРЯХ
Санкт-Петербург. ААНИИ. 2016.

регионов и призывает к гуманному и бережному отношению к суровой, но такой ранимой природе Земли и ее обитателям.

Книга красочно оформлена иллюстрациями профессиональных художников и, несмотря на небольшой объем, издана в твердом переплете. Можно ожидать, что книга будет встречена юным читателем с интересом. Более того, она вполне может войти в разряд книг для семейного чтения. В этом случае и взрослые читатели могут обнаружить в ней для себя немало нового и познавательного.

Книгу можно приобрести, оформив заказ на интернет-сайте ААНИИ по следующему адресу: <http://www.aari.ru/misc/publicat/publishing.php>.

Редколлегия

*НОВОСТИ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

25 мая 2016 г. ИА «Арктика-Инфо». В 2016–2017 годах холдинг «Вертолеты России» (входит в Госкорпорацию «Ростех») передаст Минобороны РФ еще пять арктических вертолетов Ми-8АМТШ-ВА. В настоящее время по заказу министерства на авиационном заводе в Улан-Удэ изготавливаются два арктических вертолета Ми-8АМТШ-ВА, после чего одна из машин будет перебазирована в Заполярье на аэродром Тикси. По сравнению с базовой версией новый арктический вертолет имеет ряд конструктивных особенностей. Также были модернизированы его основные системы. <http://www.arctic-info.ru/news/25-05-2016/-vertoleti-rossii--peredadyt-minoboroni-ese-pat-arkticeskih-vertoletov>

27 мая 2016 г. ИА «Арктика-Инфо». В национальном парке «Онежское Поморье» ученые ведут наблюдение за весенним пролетом птиц в районе Унской губы Белого моря. Для изучения орнитофауны и населения птиц Беломорского региона в весенне-летний период на территории национального парка проводится мониторинг миграции птиц. Старший научный сотрудник Института географии РАН (Москва) Ирина Покровская и орнитолог Альберт Брагин продолжают начатые три года назад исследования. Сравнительный анализ наблюдений позволит оценить состояние популяций птиц, мигрирующих по Беломоро-Балтийскому пролетному пути, и разработать меры по их охране. <http://www.arctic-info.ru/news/27-05-2016/yenie-sledat-za-migraciei-ptic-v-onejskom-pomorje>

30 мая 2016 г. ИА «Арктика-Инфо». Информация об экологических нарушениях недропользователей Арктической зоны России будет собираться в единую базу, которая будет пополняться надзорными ведомствами. Об этом заявил генпрокурор РФ Юрий Чайка на совещании в Салехарде по вопросам соблюдения природоохранного законодательства. Активными участниками этого проекта станут не только органы прокуратуры, но и Росприроднадзора, Ростехнадзора, Роснедр, Росводресурсов и Росрыболовства, а при необходимости — и другие организации. В планах ведомства уже к сентябрю начать с этими структурами сверки сведений о происшествии в экологической сфере Арктики. <http://www.arctic-info.ru/news/30-05-2016/genprokurytira-sozdast-bazy-dannih-ob-ekologicheskikh-narusheniiah-v-arktike>